

政府撐港片 東京影節設「香港館」搞「香港之夜」

香港文匯報訊 第37屆東京國際電影節正在日本舉行。香港電影發展局與文創產業發展處(文創處)首次在東京國際電影節設「香港館」,更舉行「香港之夜」,香港電影發展局主席王英偉博士、文創產業助理專員



●洪金寶希望新生代傳承香港電影精神。

麥聖希率領業界代表團前往,包括導演洪金寶、關錦鵬,演員許冠文、黃子華、盧鎮業、談善言、衛詩雅、谷祖琳、伍允龍、歐鎮灝等,藉機宣傳香港冀拓展海外合作;陣容強勁,共同向國際影壇展現香港電影的實力。今年有5部港片《爸爸》《破·地獄》《虎毒不》《不赦之罪》《九龍城寨之圍城》有份角逐獎項。



●東京國際電影節「香港之夜」群星合照。

洪金寶寄語年輕影人 用心創作不放棄

香港電影發展局與文創處在10月31日晚舉辦了「香港之夜」,現場眾星雲集。洪金寶對於今次獲邀出席東京國際電影節分享活動感到開心,並表示:「多謝大家支持香港電影,有大家的支持,我們才有動力繼續創作香港電影。」洪金寶寄語後生需努力、用心,傳承港片不放棄精神;日本著名演員倉田保昭感恩香港電影:「無香港,無今日嘅我。」

文創處及香港電影發展局亦資助香港貿易發展局於東京電影節的「影視節日展」中首設「香港館」,推介多部優秀香港電影及宣傳香港作為國際電影的拍攝場地,並透過一系列精彩活動,展示香港電影的創意和實力,期望更多海外電影能來香港拍攝。

黃子華笑言來見識大場面

《破·地獄》入選「世界焦點」單元,導演陳茂賢及演員許冠文、黃子華、衛詩雅出席電影節;許冠文和黃子華均是首次參與東京電影節,許冠文表示很興奮:「感謝陳茂賢創作了這個獨一無二的劇本,尤其黃子華、衛詩雅、朱栢康和全體台前幕後工作人員的共同努力,讓這部香港電影可以來到日本,分享給全世界的觀眾欣賞。」黃子華就笑言:「好榮幸,可以來大場面見識一下。」而衛詩雅亦為團隊自豪:「能夠在一個這麼重要的影展中被認可,是對我們努力的最大回報。」導演陳茂賢對於今次被認可表示非常感激:「《破·地獄》是一部富有香港本地色彩的作品,能夠在如此具國際影響力的舞台上被認可,這是對我們整個製作團隊的巨大肯定。」

翁子光盼更多港片受國際關注

導演翁子光對於《爸爸》能夠入圍「主競賽」,角逐最高獎項感到高興,並對香港電影於國際影展上受到肯定而感到鼓舞:「非常慶幸,因為香港已經有六年沒有電影參與『東京國際電影節』的競賽單元,希望更多香港電影在國際舞台上受到關注。」而演員谷祖琳與蘇文濤均感到非常幸運和感激。

《虎毒不》入選「女性賦權」單元,導演陳小娟



●(右起)黃子華、許冠文與衛詩雅為團隊自豪。



●許冠文與倉田保昭相識甚歡。

表示感受到很大的認可:「不同地方的觀眾因著當地文化及社會現況會有不同的共鳴點,但我亦相信《虎毒不》的核心情感是共通的,因為畢竟我們都由母親所生。」談善言表示特別期待今次的放映:「今次入圍了關注女性權益的『女性賦權』單元,更加為電影注入力量,亦期待見到因為這個主題而入場的觀眾。」盧鎮業表示:「電影書寫新手媽媽在缺乏支援下的困境,相信亞洲觀眾能容易產生共鳴。同時,不同地區的家庭結構、性別分工會略有差異,所以今次到東京,期望能和觀眾好好交流,了解當地在成家、育兒上的具體狀況。」

憑首次參演電影《不赦之罪》入圍「亞洲未來」競賽單元的演員歐鎮灝,聯同其他演員陳書昕、陳紫萱出席「香港之夜」,歐鎮灝表示:「很榮幸可以參與其中,因為可以有機會觀察外國的作品,再慢慢從中學習同進步。」而陳書昕表示:「是次影展令我更深刻體會到電影所承載的力量,讓我更有動力繼續在電影路上走下去。」陳紫萱亦非常珍惜今次的旅程:「影展讓我能夠看到來自世界各地的優秀作品,亦能夠與許多才華橫溢的電影人交流,從中探索不同的敘事風格和創作方法。」

入選「單元展映」的《九龍城寨之圍城》演員伍允龍表示非常榮幸能參與一部這麼受歡迎的功夫電影:「說到城寨,它是一個很令人有幻想和畫面的地方,而且是一個屬於香港的地方,相信可以令觀眾產生好奇,很期待看到日本觀眾的反應。」

倉田保昭感恩:香港成就了我

此外,香港電影發展局及文創處亦舉行了兩場座談會,包括「武術電影的前世今生:探索傳統及展望未來」,邀請三位著名動作導

演、演員洪金寶、倉田保昭及谷垣健治探討武術電影的演變與創新並展望未來;洪金寶表示:「香港電影的武術精神全世界第一,因為每個武術家、每個動作指導都很用心去創作、拚命地去付出,才有香港動作電影。年輕人不要放棄,最緊要努力,傳承香港電影精神:『什麼都要做得到!』」倉田保昭分享到香港發展的經過並表示:「無香港,無今日嘅我。」谷垣健治亦指出:「只要努力是不會白費,後生最緊要努力,要衝前。」

關錦鵬:拍電影應從劇本出發

另一座談會則邀請兩部獲香港電影發展基金「亞洲文化交流電影製作資助計劃」的得獎電影——《酒色男女》及《38.83》的製作團隊參與,包括《酒色男女》的監製關錦鵬、導演松永大司及編劇李駿碩,與《38.83》的監製古賀俊輔、導演兼編劇卓韻芝,共同探討兩地合作拍攝過程中的挑戰及策略心得。關錦鵬分享時指出:「與以往新浪潮時期不同,年輕人現在很難找資金。所幸創意香港(現稱文創處)提供很多資金給年輕人拍攝電影,但謹記拍電影應從劇本出發,不應該為合作而合作。」與松永大司初次見面就一拍即合的李駿碩表示電影是圍繞一對港日男女的愛情故事,現仍在努力籌募資金。被問及電影為何會在日本拍攝時,卓韻芝表示:「電影主題講述我與婆婆的生活點滴,因為婆婆從事打漁的工作,原來經常會跟日本人接觸,直至十多歲一家人去日本旅行,才發現婆婆原來可以講日文,而且我經常會帶婆婆到日本旅行,所以在日本取景是不二之選。」



●(左起)盧鎮業、談善言與陳小娟相信《虎毒不》的核心情感是共通的。



●(左起)梁冠堯、伍允龍與梁冠舜齊為港片點讚。

勁壓「康妮」攻「蛋」 華仔邀fans盡量瘋



●華仔嗨翻全場。

香港文匯報訊 暴風雨過後,劉德華相隔11年,再在台上會歌迷。一連三日,四場於小巨蛋舉行的「今天is the day 劉德華巡迴演唱會」台北站,雖遭

強颱風「康妮」迎面來襲,首場延誤至昨晚正式開show,但無損fans的心情,隨著現場一片歡呼吶喊聲響下,華仔終於現身跟大家見面,強勢襲台的颱風「康妮」也不及華仔這股旋風的魔力來得勁。一曲演唱會主題歌《今天》展開序幕後,緊接大家耳熟能詳的幾首歌曲,已讓大家热血沸腾。

台北站首場於昨晚7時30分在小巨蛋準時開show,華仔在《笨小孩》之後馬上跟台下觀眾說:「想我嗎?想死你。沒關係,今天才是第一場。沒想到對不對?是不是很奇怪?這就是天意,為自己歡呼一下,由現在這1秒鐘到最後1秒,盡量瘋!我希望聽到你們說我愛你!」現場觀眾馬上連說三聲「我愛你」。華仔接着為大家獻唱一首《謝謝你的愛》感謝大家的支持。

申請酒牌續期公告 粗菜館

現特通告:崔明貴其地址為九龍九龍城衙前圍道17至19號A地下,現向酒牌局申請位於九龍九龍城衙前圍道17至19號A地下粗菜館的酒牌續期。凡反對是項申請者,請於此公告刊登之日起十四天內,將已簽署及申明理由之反對書,寄交九龍深水埗基隆街333號北街市政大廈4樓酒牌局秘書收。

日期:2024年11月2日

NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE TSO CHOI RESTAURANT

Notice is hereby given that TSUI Ming-wei of G/F., No.17-19A Nga Tsin Wai Road, Kowloon City, Kowloon is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of Tso Choi Restaurant situated at G/F., No.17-19A Nga Tsin Wai Road, Kowloon City, Kowloon. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F., Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Sham Shui Po, Kowloon within 14 days from the date of this notice. Date: 2nd November 2024

獲福布斯最具影響力華人精英 霍汶希開演藝訓練課發掘新人

香港文匯報訊 2024福布斯中國·最具影響力華人精英TOP 100評選結果正式公布,延續此前我認得到一個好老闆嘅支持,對一個員工嚟講已經是好大嘅鼓勵。」問到入行二十多年,要如何在這瞬息萬變的娛樂行業,繼續發揮其影響力、面對AI的衝擊,又應如何自處?Mani表示:「跳出舒適圈,時刻保持好奇心,不斷學習與時並進。嚟緊將會同唔同嘅大學合作,開設演藝訓練課程,希望可以發掘到多啲有才華嘅年輕人,發展到佢哋嘅才能,幫助佢哋發展演藝事業之餘,亦可以為演藝圈注入新的人才。」除了發掘新人,亦不忘鼓勵旗下藝人利用自己嘅影響力去幫助有需要嘅人及回饋社會。」



●霍汶希跳出舒適圈與時並進。

韓團ZEROBASEONE 11月澳門開騷

香港文匯報訊 韓國人氣男團ZEROBASEONE將於11月2日至3日在澳門舉行他們的首次世界巡迴「2024 ZEROBASEONE THE FIRST TOUR『TIMELESS WORLD』」。

ZEROBASEONE更特別暗示將會在澳門演唱會上,為觀眾們預備了一個特別驚喜。令ZEROSE(粉絲暱稱)對今次演出充滿期待。

人氣高企的ZEROBASEONE 7月受邀參加《2024 TMEA騰訊音樂娛樂盛典(TMEA 2024)》,憑藉精彩的表演收穫大批粉絲支持。而在澳門演唱會完成後,ZEROBASEONE將於11月29日至12月1日在日本的愛知縣進行表演,接着在12月4日至5日則去到神奈川縣繼續演出。



●ZEROBASEONE暗示為粉絲預備了特別驚喜。